
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจและความไม่พึงพอใจของผู้ใช้บริการ 

ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  
ครั้งที่ 1 ปีการศึกษา 2561 

  ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ ด ำเนินงำนตำมระบบบริหำรคุณภำพ ISO 9001 : 2008 

เพ่ือให้กำรด ำเนินงำนตำมคู่มือขั้นตอนกำรท ำงำนงำนวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ (PM-15) เป็นไปด้วย

ควำมเรียบร้อย ส ำนักจึงด ำเนินกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้ใช้บริกำร โดยด ำเนินกำรส ำรวจปีกำรศึกษำละ 2 ครั้ง 

โดยมีผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร ครั้งที่ 1 ปีกำรศึกษำ 2561 ดังนี้ 

1.  ระยะเวลาการด าเนินงาน 
ระหว่ำงเดือนมิถุนำยน – เดือนตุลำคม 2561 

2. ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ   
ครั้งที่ 1 ปีการศึกษา 2561 
2.1 ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรภำพรวมของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ 
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1 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

4.15 4.31 4.50 4.32 86.40 มาก 

2 ด้านกระบวนการ
และข้ันตอนการ
ให้บริการ 

4.13 4.17 4.48 4.26 85.20 มาก 

3 ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก 

3.98 4.17 4.47 4.21 84.20 มาก 

รวมคะแนนเฉลี่ยระดับงาน 4.07 4.22 4.48 4.26 85.20 มาก 

จำกตำรำงคะแนนกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยี
สำรสนเทศ ครั้งที่ 1 ปีกำรศึกษำ 2561 ภำพรวมเฉลี่ย 4.26 คิดเป็นร้อยละ 85.20 อยู่ในระดับมำก จำกผู้ตอบ
แบบส ำรวจจ ำนวน 1,642  คน ดังนี้ 

1. งำนบริหำรงำนทั่วไป  จ ำนวน   187 คน 
2. งำนวิทยบริกำร   จ ำนวน   387 คน 
3. งำนเทคโนโลยีสำรสนเทศ จ ำนวน 1,068  คน  

 



 

ผลกำรส ำรวจโดยพิจำรณำเป็นด้ำนพบว่ำด้ำนที่มีคะแนนควำมพึงพอใจมากที่สุดคือ ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้
ให้บริกำร คิดเป็นร้อยละ 86.40 อยู่ในระดับมำก รองลงมาคือด้ำนกระบวนกำรและขั้นตอนกำรให้บริกำร คิดเป็น
ร้อยละ 85.20 อยู่ในระดับมำก และล าดับสุดท้ายคือ ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก คิดเป็นร้อยละ 84.20 อยู่ใน
ระดับมำก  

 
3. ความไม่พึงพอใจ 

งำนบริหำรงำนทั่วไป 
1. ควรจะขยำยเวลำเปิดปิดตึก และเปิดเสำร์ อำทิตย์  

2. ห้อง 500Step ไม่เหมำะกับกำรเป็นห้องเรียน 

3. แอร์ไม่ค่อยเย็นและอำกำศไม่ค่อยถ่ำยเท หนังสือค่อนข้ำงเก่ำและมีน้อย เครื่องมือส ำหรับ

ค้นหำหนังสือหรือสือต่ำงๆเก่ำเเละส่วนใหญ่ใช้กำรไม่ค่อยได้ดี ส ำนักวิทยปิดให้บริกำรบ่อย

เกินไป 

4. หูฟังท่ีใช้ในกำรดูหนังใช้ไม่ค่อยได้ 

5. ร้อน 

6. ควรจัดหำโปรแกรมที่สำขำทำงคณะออกแบบ หรือสถำปัตย์จะสำมำรถน ำมำใช้ได้ 

7. ให้ค ำแนะน ำไม่เต็มที่ 

8. ท ำไมเจ้ำหน้ำที่ไม่ให้เบิกกุญแจห้องก่อนเวลำเรียน เคยไปเบิกกุญแจตอน 12:00 น. 

โดยประมำณ แต่เจ้ำหน้ำที่บอกให้มำเบิกตอน 12:45 น. นศ.ไม่มีสิทธิ์เข้ำไปใช้ห้องก่อน

เวลำเรียน 

9. เครื่องปรับอำกำศเสียบ่อย ซ่อมนำนมำกเลยไม่อยำกเข้ำไปใช้งำน อุปกรณ์บำงอย่ำงก็ช ำรุด 

และไม่พอต่อควำมต้องกำรใช้ ควรปรับปรุงให้เหมำะสมด้วย 

10. ระบบกำรเปิด-ปิด ให้ยืมหนังสือ วันเสำร์-อำทิตย์ ควรเปิดให้นักศึกษำมำยืม ได้ เนื่องจำกมี

กำรสอนภำคเสำร์-อำทิตย์ ถึงจะมี นักศึกษำมำยืมน้อย แต่ก็ควรเป็นระบบบริกำรที่ดี 

ส ำหรับวันธรรมดำ ควรปิด ประมำณ 17.00-17.30 

งำนวิทยบริกำร 

1. พ้ืนที่ในกำรให้บริกำรไม่เพียงพอ 

2. ระบบอินเตอร์เน็ตช้ำ 

3. ผู้ให้บริกำรควรบริกำรด้วยควำมสุภำพ 

4. ควรปรับปรุงระบบปรับอำกำศ 

5. มีหมอนให้กอดเวลำดูหนัง 

 



 

งำนเทคโนโลยีสำรสนเทศ 

-ไม่มี- 

 

4. ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
งำนบริหำรงำนทั่วไป 

1. บำงวันแอร์ก็หนำวบำงวันก็ร้อนครับ แต่นอกจำกนั้นดีแล้วครับ 

2. ยิ้มบ่อยๆนะ พี่ทอมตรงเค้ำเตอร์ชั้น1 

3. เครื่องปรับอำกำศไม่ให้ควำมเย็นมำกนัก 

4. แอร์เสียบ่อย ควรใช้แอร์แยกส ำหรับห้องประชุมหรือห้องเรียน 

5. ควรปรับปรุงระบบอินเตอร์เน็ตและระบบ E-doc เป็นอย่ำงมำก 

6. ควรมีกำรปรับปรุงเรื่อง  

6.1 ระบบเครือข่ำยอินเทอร์เน็ต (Wi-Fi) ควรเสถียรมำกกว่ำนี้  

6.2 หนังสือควรมีควำมทันสมัย  

6.3 ไม่ควรหยุดให้บริกำรกับเรื่องไม่เป็นเรื่อง ควรเปิดให้บริกำรทุกวันที่เป็นเวลำรำชกำร  

6.4 เครื่องมือค้นหำสือต่ำงๆควรอยู่ในสภำพพร้อมใช้งำน  

6.5 หำกท ำให้แอร์เย็นไม่ได้หรือต้องกำรจะประหยัดไฟฟ้ำในวันที่อำกำศไม่ร้อนควรเปิด

หน้ำต่ำงหำพัดลมมำติดตั้งให้บริกำร 

7. โต๊ะไม่พอ 

8. เปลี่ยนหูฟังใหม่ 

9. อยำกให้ปรับอำกำศให้เหมำะสม 

10. เพ่ิมเจ้ำหน้ำที่ ในส่วนต่ำงๆ 

11. พูดจำดีมีควำมพร้อมส ำหรับงำนบริกำร 

12. กำรให้บริกำรดีพอสมควร แต่งสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกที่ช ำรุดก็ควรเปลี่ยนใหม่ 

13. บริกำรดี 

14. ควำมเพียงพอของฐำนข้อมูลงำนวิจัยออนไลน์ และเหมำะสมให้ครบทุกสำขำวิชำ 

15. เพ่ิมพ้ืนที่นั่ง 

 

 

 



 

งำนวิทยบริกำร 

1. น่ำจะมีหมอนให้กอดตอนดูหนัง 

2. เครื่องปรับอำกำศไม่ค่อยเย็น 

3. กำรใช้อินเตอร์เน็ตของเว็ปมหำวิทยำลัยค่อนข้ำงช้ำ จึงไม่ค่อยสะดวกต่อกำรใช้งำน 

4. ห้องสมุดควรจะทันสมัยและมีหนังสือ ที่หลำกหลำยเพ่ือเพ่ิมควำมรู้ให้กับนักศึกษำที่เข้ำมำ

ใช้บริกำรและมีบทควำมหนังสือวิจัยวิทยำนิพนธ์เพ่ือให้นักศึกษำได้ศึกษำหำควำมรู้ที่เป็น

ปัจจุบันมำกข้ึน 

5. อยำกให้มีหนังสือใหม่ ๆ มำกขึ้นค่ะ 

6. อยำกให้มีที่นอนด้วย 

งำนเทคโนโลยีสำรสนเทศ 

-ไม่มี- 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ผลการส ารวจความผูกพันของผู้ใช้บริการที่มีต่อการบริการของงานวิทยบริการ 

ครั้งที่ 1 ปีการศึกษา 2561 

คะแนน ความถี่ แปลผล 
1 6 ผู้ใช้บริการที่ไม่ผูกพัน (Detractor) =  ร้อยละ 24.03 
2 3 
3 13 
4 13 
5 13 
6 45 
7 155 ผู้ใช้บริการทั่วไป/เฉยๆ (Passive) = ร้อยละ 56.85 
8 65 
9 68 ผู้ใช้บริการที่ผูกพัน (Promoter) = ร้อยละ 19.12 
10 6 

 

 

 

 

 

 

 

 จากตารางพบว่าการให้คะแนนความผูกพันของผู้รับบริการงานวิทยบริการ โดยส่วนมาก

จะเป็นกลุ่มใช้บริการทั่วไป/เฉยๆ (Passive) = ร้อยละ 58.40 คือ ผู้ใช้บริการกลุ่มนี้จะไม่ค่อยมีความซื่อสัตย์

ต่อองค์กรมากนักและอาจจะถูกชักจูงจากคู่แข่งได้ง่าย 

 รองลงมาคือกลุ่มผู้ใช้บริการที่ไม่ผูกพัน (Detractor) = ร้อยละ 24.03 คือ กลุ่มผู้ใช้บริการ

นี้อาจจะยังคงมาใช้บริการจากองค์กรอยู่แต่ท าไปด้วยความจ าเป็น เช่น ไม่มีทางเลือกอ่ืน ๆ เป็นต้น 

 และผู้ใช้บริการที่ผูกพัน (Promoter) = ร้อยละ 19.12 คือ กลุ่มผู้ใช้บริการที่มีความ

ซื่อสัตย์ แล้วยังจะเป็นผู้แนะน าการบริการให้องค์กรต่อไปได้ (นภดล ร่มโพธิ์, 2555) 
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ผู้ใช้บริการไม่ผกูพนั ผู้ใช้บริการทัว่ไป/เฉยๆ ผู้ใช้บริการที่ผกูพนั

จ านวนคน ร้อยละ


